

# 严防八种倾向性和苗头性问题

碧泉

“要严防和警惕八种倾向性问题和苗头性现象,切实按照路线图、任务书、时间表、责任人,做好县乡两级人大换届选举和县级政协换届工作,确保人心不散、劲头不减、秩序不乱、目标不变、工作不断。”6月15日,我市召开会议,全面部署县乡两级人大换届选举和县级政协换届工作,市委书记、市人大常委会主任曹炯芳在会上三令五申。

严肃换届选举纪律,告诫大家严防和警惕“等靠要、甩责任”、“怕麻烦、图省事”、“不敏感、反应慢”、“导向偏、标准松”、“和稀泥、当好人”、“不担当、不作为”、“一言堂、乱表态”、“缺统筹、打乱仗”等八种倾向性问题和苗头性现象,是将党的领导旗帜鲜明地贯穿于县乡两级人大换届选举和县级政协换届工作全过程的具体体现。反思早些年衡阳破坏选举案、南充拉票贿选案,最大的教训就是地方党委放弃了党的领导,放任了违纪违法行为,对挑战党和社会主义民主制度的现象置若罔闻,造成了极其恶劣的政治影响和社会影响。

县乡两级人大换届选举和县级政协换届,是一项政治性、政策性、法律性、程序性极强的工作。既不能“等靠要、甩责任”,等着层层开会传达,也不能“怕麻烦、图省事”,想当然、搞变通,甚至随意简化程序,任意践踏法律。当天的会议就是一次思想动员会,也是一次工作部署会,关键是把握会议精神吃透,把任务领回去、把责任带回去。

每到换届就是人事调整的集中期、干部思想的活跃期,容易出现“换届综合征”。人大代表、政协委员既是政治荣誉,也是政治使命。换届选举过程中,既不能“不敏感、反应慢”,对可能出现的舆情缺乏预判,也不能“导向偏、标准松”,让政治上有“硬伤”、身上“带病”的人放任过关;既不能“和稀泥、当好人”,搞一团和气,也不能“一言堂、乱表态”,搞乱干多思想,破坏政治生态。既要保证和支持人民当家作主,充分发扬民主,切实保障人民的知情权、参与权、表达权、监督权,也要教育引导各级干部、代表、委员讲政治、顾大局、守规矩,正确对待个人进退留转,自觉服从组织安排,更要按照忠诚干净担当、不让老实人吃亏、从基层一线培养选拔干部的用人导向,真正选出事业需要的“好班子”、人民满意的好代表和好委员。

当前,换届选举、党史教育、教育整顿、“双过半”等各项任务繁重,越是在任务压头的时候,越要学会“十个手指弹钢琴”,既不能“不担当、不作为”,也不能“缺统筹、打乱仗”,要把换届工作与建党100周年各项活动结合起来抓,与高质量发展结合起来抓,与疫情防控、安全生产、信访维稳等重大工作结合起来抓,确保人心不散、劲头不减、秩序不乱、目标不变、工作不断。

# 安保维稳“平安一号”行动启动

本报讯(记者 刘建强)“出发!”6月15日下午,随着副市长、市公安局局长罗伟一声令下,全副武装、列队严整的公安民警迅速集结登车,奔赴全市各主要巡逻执勤点。

当天15时,湖南省公安厅召开全省公安机关建党100周年安保维稳冲刺阶段“平安一号”行动动员部署会议。会议结束后,16时30分,市公安局随即举行全市公安机关“平安一号”行动启动仪式。

按照省公安厅统一部署,这次行动为期20天,将组织开展覆盖全域的“大排查”“大管控”“大巡防”“大督察”行动。

期间,全市公安机关将启动最高等级勤务,以大兵团压境之势,紧紧围绕人员密集的公共场所、易引发事件的矛盾纠纷、民生关注高的行业单位等重点突出加强风险隐患排查;严格落实对旅馆、机修、娱乐服务等重点场所和危爆物品、道路交通安全等方面的管控措施,最大限度将风险隐患管控在源头;全面加强社会面巡逻防控,快速稳妥处置各类突发事件,最大限度震慑犯罪,切实提高见警率、管事率和人民群众安全感;全市公安督察部门将严格按照工作要求开展全面督导检查,督促及时预警防范,有效堵塞漏洞,坚决打好安保维稳的整体战、主动战。

罗伟强调,要将政法队伍教育整顿和实际工作有机结合起来,有效打击各类违法犯罪活动,维护社会治安稳定,切实保障人民群众生命财产安全,以分秒必争、全力以赴的姿态展开决战、夺取全胜,为庆祝建党100周年营造良好的社会环境。

## 市整治交通问题顽瘴痼疾办公室通报

# 二季度整治考核结果喜忧参半

本报讯(记者 吴珊 见习记者 李靖)6月15日,市整治交通问题顽瘴痼疾办公室通报,今年以来我市未发生较大以上道路交通事故,交通事故死亡人数同比下降,省整治办通报一季度考核情况,我市在全省排名第四,4月份考核排名全省第一。

今年1-5月,全市交警部门查处摩托车、电动车不戴头盔交通违法行为2.6万起;共查处各类交通违法行为54万余起,重点交通违法7.6万起,全市交通秩序持续向好。对省整治办交办的、对标对表抓好整改。截至目前,我市共收到省整治办提醒交办通知9期,涉及隐患70处,整改隐患问题56处,治理率为80%。共排查各类交通安全风险隐患8626个,已完成整改7355处,治理率85.26%。

目前我市交办隐患治理有待加强。全市挂图推进的事故多发点段仍有125处未整改到位。如岳塘区157县道花海乐园至岳塘国际商贸城路段道路未完工即开放通行,路面坑洼积水,无任何交通安全设施和警示标志,5月发现该处仍未整改,且未采取交通管控措施。

集贸市场管控力度有待加强。湘潭县河口镇莲托村双板桥集市与潭花线交界处,位于长下坡,减速带破损,车辆乱停乱放,大量重型货车穿行,人车混行交通拥堵,现场无人监管。

超限超载源头治理和行业监管仍有盲区。近期,省整治办通过市治超平台随机抽查和上门检查,发现不少货运源头企业人为关闭系统,存在规避监管嫌疑。

我市一部分电动车销售门店仍然存在销售“超标电动车”、老年代步车现象,岳塘区霞光路、长株潭大市场及纱厂正街,雨湖区砂子岭,湘乡市壕塘路,韶山市韶山北路等多家经销门店仍然存在虚假宣传,欺瞒顾客购买低速四轮电动车,且违规大量销售电动车遮阳伞。

## 整治交通顽瘴痼疾

# 要闻

# @湘潭人,一大波好消息接踵而至

## 今年退休人员基本养老金继续上涨

### 1-5月调待金额与6月基本养老金本月发放到位

本报讯(记者 郑懿子)6月15日,市人社局对外发布,根据湖南省人力资源和社会保障厅、湖南省财政厅《关于2021年调整退休人员基本养老金的公告》精神,今年我市继续统一调整企业和机关事业单位退休人员的养老金(含退休人员),调整标准采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中,定额调整贯彻了公平原则,人人普调增加;挂钩调整指增加的养老金与个人缴费年限、养老金水平双挂钩,体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员等群体予以照顾。

具体调整政策为:定额调整每人每月增加基本养老金45元;在定额调整的基础上,按缴费年限(含视同缴费年限,不含折算工龄)挂钩,每满1年增加1.4元(不满1年的计为1年),同时与养老金水平挂钩,按退休人员2020年12月的基本养老金(不含独生子女费、军转干部困难补助金等代发项目)为基

数,每月再增加1.3%;在前两项之和的基础上,适当增加高龄退休人员养老金,对2020年12月31日前年满70周岁且不足80周岁的每月增加26元,年满80周岁的每月增加38元。例如,市民张大爷今年72岁,1968年12月参加工作,2009年5月退休,缴费年限(含视同缴费年限)为40年零6个月,2020年12月份的基本养老金为3352.05元。2021年每月调待金额为:普调45元+缴费年限挂钩57.4元(41年×1.4元/年)+养老金挂钩43.58元(3352.05元×1.3%)+本人年满70周岁不足80周岁计发26元=171.98元,待遇调整后,张大爷每月应发基本养老金为3524.03元。

## 全省派发3000万元电子消费券

# 市民请记得在规定时间内领券

本报讯(记者 武慧)6月17日,由省商务厅、省财政厅联合举办的“百年芳华 湘府有礼”电子消费券派送活动将通过支付宝正式上线。15日下午,市商务局组织各县(市)区、园区商务部门负责人及各大商场超市、餐饮企业、石油公司等负责人,就电子消费券派送相关政策进行解释、答疑。

这次活动旨在进一步释放消费潜力,扩大市场消费,提升消费水平,由省财政投入

3000万元,通过电子消费券形式向市场发放。优惠券分为满30元减10元、满100元减30元、满200元减60元三种面值,其中“饿了么”“口碑”线上平台发放的红包或者其他优惠活动,可以和政府消费券叠加使用。活动于6月17日至7月15日分三期发放消费券,分别是:6月17日、18日发放第一期,6月24日、25日发放第二期,7月1日、2日发放第三期,发放时间均为12时,凡在湘

人员通过支付宝定位框选领取,在规定时间内,可在湖南省境内使用支付宝付款的各类餐饮、零售、加油企业使用。

市商务局相关负责人表示,这次活动是政府、企业共同发力促进消费的举措,在刺激市民消费、提升企业参与线上销售的同时,将进一步促进更多企业深度触网,实现线上线下融合发展,有效拉动湘潭消费。

## 市总工会筹集100万元开展职工大病关爱行动

本报讯(记者 陈静 见习记者 陈翰)6月15日,我们从市总工会获悉,为深入开展“我为群众办实事”活动,6-8月,市总工会将在全市范围内开展市级职工大病关爱行动,关心关爱因患重大疾病导致医疗支出较多的职工,防范职工因病致困、因病返贫现象的发生,提升患病职工的幸福感和获得感。

这次活动由市总工会筹集资金100万元,活动对象为全市已参加第七期(2020年度)职工医疗互助活动的职工(含农民工),且职工在2020年1月1日至2020年12月31日期间,累计住院治疗费用经过各种医疗保险报销、职工医疗互助活动补助、社会救助后,个人自付治疗费用超过3万元(含3万元)的职工,按不同档次补助4000元至1万元不等。

## 端午期间市民服务热线受理来电1045个

本报讯(记者 符瑶 见习记者 钟佳豪)6月15日,市行政审批服务局透露,端午假日期间(12日至14日),12345市民服务热线共接到市民各类来电1094个,受理市民有效诉求1045件,同比增长39.15%;接通率95.34%,话务服务满意率100%。

在各类诉求中,咨询类275件、投诉类274件,求助类322件,建议类15件,其他类3件,骚扰无效类156件。市民来电反映较多的前三类事项分别是:出租车管理、公交服务诉求等交通运输管理类179件,占全市总量17.13%;停车管理、交通信号设施管理等社会治理类106件,占全市总量10.14%;建筑施工噪声、生活噪声(含广场舞)、商业经营活动噪声等资源环境类83件,占全市总量7.94%。

为保障端午假日期间的接听效率和服务质量,12345市民服务热线提前安排部署,实行“领导带班、专人值班”值班模式,切实加强话务一线值班力量。热线话务大厅每天安排15名话务员在岗,提供全天候人工服务,确保群众来电“事事有着落,件件有回音”。

## 岳塘区集中开展防范非法集资宣传

本报讯(记者 丁白玉 通讯员 唐恩雯)6月15日,2021年岳塘区防范非法集资宣传月暨集中宣传日活动在下摄司街道鸦塘社区举行。

这次活动以“学法用法护小家,防非处非靠大家”为主题,由市政府经济研究和金融工作办公室、岳塘区打击和处置非法集资工作领导小组主办,旨在掀起新一轮防范非法集资宣传教育高潮,营造浓厚的防范和打击非法集资氛围,不断提高群众风险防范意识和识别、抵制非法集资能力,进一步增强源头防范效果,有效遏制非法集资多发高发势头。

当天,主办方通过发放宣传资料、设置活动咨询点、摆放宣传展板、有奖问答等方式,向市民普及《防范和处置非法集资条例》知识,增强群众对非法集资的防范意识和识别能力,教育引导社会公众理性选择投资,构建群防群治的防范和处置非法集资工作格局,维护全区经济金融安全和社会稳定。

## 人民防空工程有哪些防空袭作用?

人防工程是现代战争条件下保护人民生命财产安全,保存战争潜力,抵御空袭的重要设施。人防工程对核武器、化学武器、生物武器及常规武器袭击的各种杀伤因素都有较好的防护作用。计算机模拟结果显示:在现代战争条件下,一个城市如果没有人防设施,它的人口生存率只有30%;而有人防设施的,再加上有效的组织,它的人口生存率可达90%以上。



## 二大桥恢复通车

6月15日7时左右,湘潭二大桥恢复通车。经过3个月的维修加固,二大桥比原计划提前一天恢复通行。(本报记者 李新辉 摄)

## 市优化营商环境协调事务中心:

# 做好结合文章 推动为群众办实事见实效

本报记者 曾晓蓉

“学史力行”是开展党史学习教育的关键环节,也是明理、增信、崇德的归宿与落脚点。自党史学习教育开展以来,市优化营商环境协调事务中心(市优化办),将党史学习教育与业务工作深度融合,深入企业一线开展调研走访以及暗访督查,列出问题清单、明确解决方案,推动优化营商环境攻坚行动的重点工作任务落实落地,推动“我为群众办实事”见行动见实效。

水、电、气报装是企业建设过程中的重要一环,其中办事服务效率、建设使用成本是企业最关心的问题。3月26日,全市优化营商环境工作电视电话会议要求,迅速整改落实我市营商环境工作中仍存在的12个具体问题,水、电、气报装及使用费用下降问题位列其中。市优化营商环境协调事务中心迅速行动,4月13日制定了《关于水电气报装及使用费用下降问题专题调研工作实施方案》。随后,市优化营商环境协调事务中心联动市住建局、市发改委、市城管局、市行政审批服务局

等多个部门及单位,成立了3个调研小组,兵分3路深入企业、商会、协会等,对全市城区水、电、气报装进行专题调研,并赴长沙、株洲、常德等地学习考察,了解各地在降低水、电、气报装费用和水、电、气使用费用方面的主要做法和成效。通过座谈交流、实地走访、案例分析、横向对比,积极探索水、电、气报装和使用费用下降的对策措施,并形成了专题调研报告,从完善政策体系、信息平台互通、推动并联审批,强化行业监管、优化服务水平、促进公平竞争、降低企业成本等方面,提出了29条切实可行的建议,为政府下一步决策提供了详尽的参考依据,得到了市政府主要领导的高度认可。

提升企业开办便利度,降低企业开办成本,是我市“2021年优化营商环境攻坚行动”的内容与要求之一,同样备受企业关注与期待。市优化营商环境协调事务中心主动作为,协调、联动市行政审批服务局、市场监管局等部门,学习借鉴长沙、株洲等地的经验做法,

通过政府购买服务方式,在全市范围为新开办企业(个体工商户除外)免费刻制首章印章4枚,并于4月底全部落实到位,预计全年可为全市新开办企业节约成本200余万元,实现企业开办“零成本”。“在一个工作日内就完成了公司注册,还免费拿到了印章,真的太便捷了!”今年4月20日,在市政务服务大厅,领到了市政府为企业免费发放的4枚公章,湘潭城发广告传媒有限公司等5家新开办企业负责人为此点赞。

此外,市优化营商环境协调事务中心还通过抓实“企业接待日”,组织开展优化营商环境企业家座谈会、亲清政企“轻骑兵”宣讲活动等,全力帮助企业解难题,得到了广大企业的一致肯定。市优化营商环境协调事务中心负责人表示,下一步,他们将继续做好党史学习教育与业务工作的结合文章,跟踪抓实优化营商环境攻坚行动方案落地,坚持问题导向、目标导向、结果导向,推动湘潭营商环境进一步优化。

## 湘潭高新区: 举行党史学习教育第四次专题学习

本报讯(记者 马贵)6月15日,湘潭高新区举行党史理论学习中心组(扩大)党史学习教育第四次专题学习暨2021年第六次集中学习。省委党史学习教育巡回指导组第九组组长宋建民,副组长吴义强、刘柏生等到会指导。

这次学习以“现场学习+集中研讨”方式进行,在贯通学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的基础上,突出“学史力行”主题。这次学习首先参观了湘钢集团5G工厂、华菱线缆生产车间。在随后的集中研讨环节,湘潭高新区党工委主要负责人领学了相关理论文章,高新区产业发展局负责人围绕“推动园区高质量发展”作交流发言,党工委理

论学习中心组2名成员围绕“学史力行”主题作交流发言。湘潭高新区党委书记李建华作总结发言。“学史力行是明理、增信、崇德的归宿与落脚点,是开展党史学习教育的关键环节。”他说,全体党员干部要在“学史力行”中彰显担当作为,必须在听担当使命上责无旁贷,在岗位履职尽责上大显身手,在为群众办事实上尽心竭力,在提升自身修养上走在前列,进一步汇聚在贯彻新发展理念、推动高质量发展、实施“三高四新”战略中走在前、干在前的磅礴力量。李建华指出,在学史力行中践行“三高四新”发展使命,要始终胸怀“两个大局”,心怀“国之大者”,在践行“三高四新”使命中争做排头兵;始终坚持“发展是第一要务”,着力打造“五好”园区,在践行“三高四新”使命中闯出新路子;始终体悟“江山就是人民,人民就是江山”,强化宗旨意识,在践行“三高四新”使命中坚定守初心;始终牢记“打铁还需自身硬”,提升自我修养,在践行“三高四新”使命中永葆廉洁。

